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杭十中2014学年第一学期期中考试初三年级数学试卷

一．选择题
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2．方程x3-2x=0的实数根有

A．1个         B．2个          C．3个          D．0个
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4．下列运算正确的是
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5．若      ，则下列各式中错误的是
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A．2a=3b           B．3a=2b          C．                 D．
6．已知抛物线顶点坐标是（1，3），且经过点（2，1），则其解析式为

A．y=(x+1)2+3        B．y=(x-1)2+3        C．y=-2(x+1)2+3        D．y=-2(x-1)2+3
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7．二次函数y=(m+1)x2+2x+4的图象与x轴有两个交点，则m的取值范围是
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8．已知      ，a、b、c、d是互不相等的正数，那么下列等式不成立的是
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9．设x1、x2是方程2x2+4x-3=0的两根，则      的值等于
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10．如图，P是△ABC的AB边上的一点，则下列命题中错误的是

A．若∠APC=∠ACB，则△ACP∽△ABC

B．若∠ACP=∠B，则△ACP∽△ACB
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C．若AC2=AP·AB，则△ACP∽△ABC

D．若         ，则△ACP∽△ACB
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11．如图，在    ABCD中，E是BC边上的点，AE交BD于点F，

若BE=2CE，则BF：FD=

A．1：2      B．2：3      C．3：4       D．3：5
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12．如图，正三角形ABCD中，D、E分别在BC、AC上，∠ADE=60 ，

那么与△CDE相似的三角形是
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A．△DAE       B．△BAD      C．△CAD       D．不存在

13．二次函数y=ax2+bx+c的图象如图所示，则直线         不经

过的象限是

A．第一象限    B．第二象限   C．第三象限    D．第四象限

14．如图，∠1=∠2=∠3，则图中相似的三角形有（    ）对

A．2           B．3           C．4              D．5

15．函数y=-(x+1)2与y=-x2-1的一个共同性质是

A．对称轴相同               B．顶点相同 

C．在第三象限y都随x的增大而增大

D．在第四象限y都随x的增大而减小

二．填空题

16．在实数范围内分解因式2x2+2x-1=          。

17．若C是线段AB的黄金分割点，已知AB=10cm，则较大线段AC=       cm。

[image: image36.wmf]°

18．若抛物线y=x2+px+q与x轴的两个交点的横坐标是               ，则它的顶点坐标

是          。

19．已知两数1，2，现插入一数x，使其中一数为另两数的比例中项，则x=        。

20．如图，正方形ABCD的边长为1，E为AB上的一点（与两端

点不重合），EF⊥CE，交AD于F，设AE=x，AF=y，则y关于x
的函数解析式为       。
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三．解答题

21．（1）计算                       
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（2）                                                  。
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22．（1）解方程x4-x2+6=0              （2）解方程组
23．如图，直立在D处的标杆CD=3.6m，立在点B处观察者从A处看到标杆顶C、旗杆顶

E在一直线上（点B、D、F也在同一水平直线上），已知BD=4m，DF=30m，目高AB=1.5m，求旗杆高EF。

24．已知抛物线与直线y=3x-1两交点分别是A、B，它们的横坐标分别是2，-1，又抛物线

经过点C（-2，-3）。

求：（1）此二次函数的解析式        （2）当x取何值时，二次函数y值不大于零？

25．如图，AB=AC，FC=FD，延长DF交AB的延长线于E点，求证：AE·BF=AD·EF

26．如图，△ABC中，AM⊥BC于M，交DG于K，四边形DEFG为三角形ABC的内接

矩形，且AM=6cm，BC=8cm。

（1）若EF=2DE，求DE的长（注相似三角形对应高线的比等于对应线段的比）

（2）设DE=x，S矩形DEFG=y，求出y关于x的函数解析式及自变量的取值范围。

（3）当x取何值时，矩形DEFG的面积最大？最大面积是多少？

附加题[初三（1）（2）（12）（13）班必做，其他班选做]
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1．已知     是一元二次方程2x2-5x-4=0的两根，那么以     为两根的一元二次方程是

A．4x2-5x-2=0                  B．4x2+5x-2=0    

C．2x2+5x-4=0                  D．2x2-5x+4=0

2．如图，已知二次函数y1=ax2+bx+c(a≠0)与一次函数y2=kx+m
(k≠0)的图象相交于点A（-2，4），B（6，2），则能使y1<y2
成立的x的取值范围是        。
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3．如图，在半径为6，圆心角为90 的扇形OAB的AB上有一个动点

   P，PH⊥OA，垂足为H，G为△POH的重心。
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（1）当点P在AB上移动时，线段GO、GP、GH中有无长度保持不变的线段？如果有，

请指出这样的线段，并求出相应的长度。

（2）设PH=x，GP=y，求y关于x的函数解析式并写出自变量x的取值范围。

（3）如果△PGH是等腰三角形，试求出线段PH的长。

杭十中2002学年第一学期期中考试初三年级数学答卷
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二．填空题（每题3分，共15分）
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16．                         17．              18．（-1，-2）
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19．                         20．y=-x2+x  (0<x<1)

三．解答题
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   （2）                                          
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22．（1）(x2+2)(x2-3)=0(1’)      ∴x2=3  x2=-2（舍）(1’)      
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   （2）

23．过A作AH⊥EF，交CD、EF分别为G、H

∵CG=CD-DG=3.6-1.5=2.1(1’)   AG=4，BF=34，又Rt△AOG∽Rt△AEH

[image: image54.wmf]3

3
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=

¸


∴EF=EH+HF=EH+AB=17.85+1.5=19.35(m)(1’)

答：……（1’）

24．（1）由x1=2,x2=-1分别代入y=3x-1,得y1=5,y2=-4(1’)∴A(2,5),B(-1,-4)
[image: image55.wmf]2
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设二次函数y=ax2+bx+c (a≠0)，

由条件得方程组

∴所求解析式y=x2+2x-3

（2）∵y=x2+2x-3，当y≤0时，即x2+2x-3≤0

∴-3≤x≤1(2’)
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25．
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                                                         →△BEF∽△DEA(2’)
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26．（1）
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（3）当x=3cm时，ymax=12(cm2)，此时，

∴当x=3cm时，矩形面积最大为12cm2   (2’)
附加题（共20分）
1．（5’）B        2．（5’）-2<x<6
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3．（1）如图，G为△POH的垂心，又HM为斜边OP的中线
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2

∴无论P在AB何处，HG的长度保持不变，即HG=2
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（2）在Rt△OPH中，OH2=OP2-PH2，
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在Rt△PNH中，
[image: image67.wmf]2
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（3）当△PGH为等腰三角形时，有下列三种可考虑的情况：
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综上所述，如果△PGH是等腰三角形，则PH的长为   或2  (4’)
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